



Ольгу Васильеву называют вундеркиндом, потому что она окончила школу в 14 лет. Сейчас министру 56 лет

Минобразования РФ впервые возглавила женщина

Анна ОСИПОВА

19 августа Президент РФ Владимир Путин назначил на должность министра образования и науки РФ Ольгу Васильеву. Она стала первой женщиной на этом посту.

Педагогов и учёных такая перестановка обрадовала. Доктор исторических наук, профессор Ольга Юрьевна Васильева сама начинала обычным учителем.

Сама Васильева не раз говорила, что, несмотря на то что выросла в семье учителя математики, она абсолютный гуманитарий. Ещё один важный момент в биографии Васильевой — сфера её научных интересов.

Уральский характер

Чем могут гордиться жители Среднего Урала?

Лариса ХАЙДАРШИНА

Профессор Уральского федерального университета, доктор философских наук Татьяна Крутлова считает, что на Среднем Урале не могут родиться ни Нюша, ни Стас Михайлов.



В творчестве Шахрина профессор УрФУ нашла заметный «бажовский след» — так же, как у Коляды и Рыжего

звала метафоры, а это совершенно не научное понятие. К тому же мир, о котором писал Бажов, остался в прошлом. Сегодня «люди с Урала» — это стереотип, бытующий в России.

— Но в уральских сказах есть много света! — У Бажова торжествует справедливость, главные герои получают дары, но счастья при этом не находят.

эстетику и называют «помочной». Мироощущение задора и азарта у нас не рождается. Помните, у Шахрина: «Мы вдыхаем вольный ветер у вонючей у реки?»

— Таков и уральский характер — его красоту можно полюбить, лишь приглядевшись к нему? — Его корявость непрезентабельна. Николай Коляда всем своим творчеством говорит: красота — в подлинности, а не в обёртке, поэтому его

«Областная газета» объявляет конкурс для сотрудников «Почты России»

У лучших почтальонов и операторов свердловских отделений «Почты России» есть шанс получить призы от «Областной газеты». 25 августа стартует региональный конкурс «Подписка «ОГ»-2017».



Чтобы победить, почтальон должен подписать на «ОГ» как можно больше человек

В состязании могут принять участие сотрудники всех отделений связи. Ежемесячно будут определяться три победителя, которые получат ценные призы. По результатам опроса сотрудников почтовых отделений, они солились во мнении, что лучшим победным подарком для них будет — бытовая техника.

ЗАПИСКИ РУССКОГО ОФИЦЕРА

Парадоксы румынской истории

Леонид ПОЗДЕЕВ, полковник в отставке

Наверное, самую стремительную стратегическую военную операцию, существовавшую повсюду на ход войны, провёл не выходя из своего дворца румынский король Михай I в ночь с 22 на 23 августа 1944 года.

Маршалы, короли и генсеки

Среди высших военных награда одна из самых редких — советский орден Победы. За всё время его существования (с ноября 1943 года) этой награды были удостоены всего 17 человек: 12 советских военачальников и 5 высших военных руководителей армий других стран Антигитлеровской коалиции.

Вполне понятно присутствие в списке награждённых генералиссимуса Иосифа Сталина, маршалов Советского Союза Георгия Жукова, Александра Василевского, Константина Рокоссовского, Кирилла Мерецкова, Родиона Малиновского, Алексея Антонова, Семёна Тимошенко, Леонида Говорова, Фёдора Толбухина, Ивана Конева.



Население Бухареста встречает советские войска

лет это награждение было признано недействительным. Достаточно экзотичным выглядело и награждение в июле 1945 года короля Румынии Михая I, единственного, кстати, из ныне живущих кавалеров ордена Победы.

После Первой мировой войны Королевство Румыния традиционно поддерживало союзнические отношения с Францией, но когда началась Вторая мировая война и Французская Республика потерпела сокрушительное поражение от немцев, правительство Румынии «сменило политическую ориентацию» и вступило на свою территорию дивизии 11-й германской армии.

воевали довольно крупные контингенты войск Италии, Венгрии, Финляндии, Словакии, Хорватии, Испании, Бельгии, Дании, Норвегии. Даже маленькая Голландия направила в 1941 году под Ленинград свой добровольческий батальон, который в 1943 году был развёрнут в 8-тысячную бригаду СС.

Самый верный союзник Гитлера

Как уже было сказано, румынские войска вторглись в нашу страну вместе с вермахтом 22 июня 1941 года. Против соединений советского Юго-Западного фронта действовали две полностью отмотобилизованные румынские армии и десятки отделившихся соединений и частей.

защитников города почти две тысячи тонн авиабомб. Но основные потери (90 тысяч солдат и офицеров) в боях за Одессу понесли именно румынские соединения. После эвакуации советских войск из Одесского порта в Севастополь румынские части осуществляли оккупационный режим почти на всей территории причерноморского юга Украины, в Молдавии и в Прикарпатье.

Когда мы говорим о разгроме гитлеровцев под Сталинградом, то обычно вспоминаем почти 200-тысячную 6-ю германскую армию фельдмаршала Фридриха фон Паулюса. Но плечом к плечу с немцами там сражались ещё и две румынские армии общей численностью около 250 тысяч человек.

советскими войсками уже к декабрю 1942 года.

Когда запах жареным

Всего под Сталинградом были убиты, ранены и пленены 158 850 румынских солдат и офицеров... Для небольшой страны это был страшный удар. Неудивительно, что после Сталинградской трагедии в румынском обществе поднялась мощная волна антифашистских настроений и усилились позиции коммунистов, ратовавших за выход из войны и заключение мира с СССР.

Социалистическая монархия

Примечательно, что в торжествах по случаю победы над фашизмом 9 мая 1945 года участвовали румынские офицеры, на мундирах которых награды за взятие Одессы, Анапы и Новороссийска соседствовали с советскими боевыми орденами и медалями... Среди других парадоксов тогдашней румынской политической истории — сохранение в стране, приступившей к строительству социализма, королевской власти.

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Меняется стоимость эвакуации

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) разработала новую методику расчёта тарифов на эвакуацию машин при нарушении правил парковки или других правил дорожного движения. Соответствующий приказ ФАС находится на регистрации в Минюсте России.

С «Таганского ряда» изъяли тонну мяса

Специалисты Управления Россельхознадзора по Свердловской области вместе с сотрудниками ФСБ и МВД устроили рейд по торговым точкам екатеринбургского рынка «Таганский ряд».

— На тушах не было клейма, отсутствовали ветеринарно-сопроводительные документы, — рассказала «ОГ» пресс-секретарь Управления Россельхознадзора по Свердловской области Наталья Сайфулина. — Не соблюдалась температурный режим хранения: в толще мяса температура доходила до плюс 20,3 градуса.

Вознесение дом прощания. ПРИЖИЗНЕННЫЙ ДОГОВОР с заботой о родных и гарантией исполнения. Полный комплекс похоронных услуг индивидуального подхода к каждому. 288-288-8. Серафимы Дерябиной, 41А